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Itt születtem

A 16. századtól a városhoz csatolják Gyárosfalvát,
Szentimrefalvát, Cibrefalvát, Dánfalvát majd Szom-
batfalvát, Bethlenfalvát és Kadicsfalvát. A város
élénk áruforgalmáról, mozgalmas kereskedelmérõl
lett híres, sok iskola épült.

A város felett délre van a Szent Miklós-hegy, 1793
óta itt áll a katolikus templom, mellette Székelyud-
varhely elsõ iskolája, az 1593-ban alapított római
katolikus, ma Tamási Áron Gimnázium. 

A havasokból letörtetõ Küküllõ kettéosztja a
várost. Szép, nagy központjában van a városháza, a
ferencrendiek temploma, a díszes református temp-
lom, mellette a református kollégium. Mellette van a
Benedek Elek Tanítóképzõ, és iskolánk, a Benedek
Elek Általános Iskola.

Székelyudvarhely Székely-
föld anyavárosa, központja. A
várost a Szarkakõ, a Nagyol-
dal, Csicser és Budvár határol-
ja.

A monda szerint itt volt
Atilla, hun király udvara. In-
nen a város neve is. Itt székel-
tek a székely ispánok és fõka-
pitányok. Itt õrizték a székely
nemzet pecsétjét, itt gyûltek
össze hadiszemlére, tanácsko-
zásra és törvényhozásra. A ki-
rályok és a fejedelmek korá-
ban több nemzetgyûlést tartot-
tak itt.

Udvarhelyt Zsigmond király emelte városi rangra. A
15. században Báthory István erõdöt építtetett, melynek
négy bástyája volt. Elõször a székelyek rombolták le 1599-ben, innét kapta a Székelytámadt vár
nevet, majd a kurucok dúlták fel 1706-ban. Azóta viseli a Csonkavár nevet.

Templomok, iskolák és parkok
városa  – Székelyudvarhely

A Tanítóképzõ udvarán 
Benedek Elek mellszobra áll

Székelyudvarhely
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Összeállította Daradics Erzsébet tanító néni tavalyi 
IV. A osztálya a Benedek Elek Iskolából

A Küküllõ jobb partján emelkedik egy szik-
lahegy. A neve Budvár. Buda vezér vára még
Atilla király idején épült, és 1241-ig állt. 

A monda szerint tatárjáráskor ide mene-
kült a vidék lakossága. Egy híres íjász Jézust
kiáltva kilõtte nyilát, amely a völgy másik
oldalán, a kápolna helyén, a sátra elõtt
pöffeszkedõ kánt éppen szíven találta. A
vezér nélkül maradt tatárok elmenekültek. A
csodás menekülés emlékére épült a Jézus-
kápolna.

Városunkat temérdek szobor ékesíti jelezve,
hogy nem feledkezett meg múltjáról és nagy ma-
gyarjairól. 

Napjainkban a város lakosságának száma
38000-re tehetõ, melynek 96%-a magyar.

A város észak felé vezetõ kijáratánál található Szombatfal-
va. Szép, egyenes utcák, rendezett udvarok vannak itt. Sok
kisebb-nagyobb gyár, üzem és üzlet épült. A Nagyküküllõ
partján ékeskedik a Mûvelõdési ház, a Tompa László Általá-
nos Iskola és a régi Népház, mely sokszor hangos a székely
daloktól. A városból kivezetõ út szélén van a Kannásné fája.
Régen egy szegény asszony kannával a kezében koldult alat-
ta. Itt folyik a Szejke-patak, ami elég nagy károkat okozott.
Ettõl eltekintve szeretünk itt lakni, mert csendes, nyugalmas.
Templomunk Szent György tiszteletére épült. Itt van az Ugron-
kúria, melynek még Jókai Mór is vendége volt. A Szejke fel-
buzgó két ásványvízforrása közül az egyik ivásra, a másik für-
désre alkalmas. 

Szeretünk itt élni, megõrizni az õseink által ránk hagyott
szépséges örökséget.

A Budvárról repült a nyíl 
a Jézus-kápolna helyére

A szoborpark a magyar történelem
nagy alakjait örökíti meg

Szejke-fürdõn gyönyörû 
székelykapuk vezetnek 
Orbán Balázs síremlékéhez




